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Posudek  

na diplomovou práci  

paní Bc. Veronika Jungmannová „Jan Böhm (1888–1959). Prvorepublikový 

podnikatel a pěstitel růží“, FF UK, Praha 2024, 105 s. + 11 s. příloh 

 

Předložená diplomová práce paní Bc. Veroniky Jungmannové „Jan Böhm (1888–1959). 

Prvorepublikový podnikatel a pěstitel růží“ se podle názvu zabývá sice čas od času 

zpracovávaným tématem, nikoliv však dostatečně komplexně a nikoliv z hlediska business 

history. Rozsah a úroveň zpracování prozrazuje autorčin dlouhodobý zájem o uvedenou 

problematiku.  

Práci tvoří vyjma úvodu a závěru tři obsáhlejší kapitoly, věnované obecně oboru 

zahradnictví na přelomu 19. a 20. století, biografii Jana Böhma a jeho podniku. Struktura práce 

je velmi dobře zpracována. Součástí práce je obrazová příloha uvedená na konci práce, seznam 

pramenů a literatury a seznam vyobrazení.  

Práce je založena na studiu nepublikovaného archivního materiálu uloženého 

v archivech v rámci České republiky (v Městském muzeu Blatná, SOkA Strakonice a SOA 

Třeboň), dále publikovaných dobových dokumentech a periodikách, dobové a současné 

odborné české i zahraniční literatuře. Autorka při koncipování práce prokázala nejen 

houževnatost a svědomitost, ale i samostatnost v hledání a těžení pramenů i smysl pro terénní 

výzkum. V. Jungmannová mohla při zpracování uvedeného tématu zúročit i své profesní 

znalosti z oboru floristiky, čímž práci podstatně obohatila. 

V práci autorka prokázala schopnost práce s různými typy pramenů. Práce dává 

nahlédnout nejen do strategických rozhodnutí firmy a do oblasti obchodních partnerů a 
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samotného konkurenčního boje, ale i do Böhmovy účasti na veřejném životě. Ostatně blatenský 

Böhmův podnik se stal fenoménem, který překročil hranice regionu i Československa.  

Ocenění zasluhuje zejména heuristická činnost autorky, kdy se snažila nalézt informace 

z nejrůznějších zdrojů (včetně firmu). Přestože se jedná o velmi kvalitní zpracování osudů Jana 

Böhma a jeho firmy, lze uvést několik věcných a formálních připomínek. V úvodu absentuje 

hypotéza a výzkumné otázky, byť je de facto nahrazena strukturou práce a závěrem. Současně 

mohla autorka více metodologicky propojit své znalosti literatury k dějinám podnikání se 

samotným tématem. Z formálních připomínek by zasluhoval odlehčení poznámkový aparát 

pomocí „tamtéž“, zkrácených již jednou citovaných prací i redukci velmi obsažných poznámek. 

Odstavce jsou příliš rozsáhlé a bylo by vhodněji je rozdělit. Nikoliv holandský a Nizozemí, ale 

nizozemský a Nizozemsko; nikoliv ukrajinské Mukačevo, ale podkarpatské, ne Kapské město, 

ale Kapské Město. U seznamu excerpovaných časopisů by bylo vhodné uvést, o které ročníky 

se jednalo. 

Práce je jednoznačně přínosem pro hospodářské dějiny, dějiny podnikání (včetně 

rodinného), dějiny zahradnictví jako specifického, avšak ne zanedbatelné části zemědělské 

produkce. S vyslovenými závěry lze souhlasit. Práce by si po zapracovaní výše uvedených 

připomínek zasluhovala vydání.  

Práce podle oponentova názoru  splňuje požadavky po stránce věcné i formální kladené 

na kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k obhajobě. 

Navržená známka: velmi dobře 

Praha 30. května 2024 

 

      Prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc. 
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